

亞馬遜計劃投資 50 億美元以促進泰國的雲生態系統

資料蒐集：駐泰國台北經濟文化辦事處經濟組

全球最大的雲服務供應商亞馬遜網絡服務(Amazon Web Services, AWS)宣布一項雄心勃勃的計畫，將在未來 15 年對泰國投資超過 50 億美元(約合 1,900 億泰銖)。

AWS 負責東協地區業務的總經理 Conor McNamara 在 10 月 18 日的記者會上表示，該項投資將涵蓋雲生態系統的各個方面，從本地基礎設施到人員的技能再培訓(reskilling)與提升(upskilling)。

AWS 目前正在泰國建立一個名為 Region 的數據中心。新的 AWS 亞太(曼谷)Region 將擁有 3 個可用區(availability zone)，加入現有的 87 個可用區，分佈在 27 個地理區域(geographic region)。在全球範圍內，AWS 已宣布計劃在澳大利亞、加拿大、印度、以色列、紐西蘭、西班牙、瑞士及泰國等 8 個 AWS 區域中增加 24 個可用區。

即將在泰國推出的 AWS Region 將允許開發人員、新創公司與企業，以及政府、教育與非營利組織，從泰國的 AWS 數據中心運行其應用程序並為終端使用者提供服務。

AWS 亞太(曼谷)Region 將使相關組織能夠使用 AWS 技術進行構建，例如人工智慧與機器學習、數據分析與物聯網(IoT)。McNamara 總經理指出，藉助該等新工具，AWS 使政府能夠更好地吸引公民與企業為其下一階段的發展進行創新，以及讓企業家在全球範圍內建立業務及參與競爭。

AWS 東協公共部門區域總經理 Eric Conrad 表示，現在是投資泰國雲行業(cloud industry)的時候，此係由於政府的政策支持及企業在 Covid-19 大流行期間見證雲計算的有效性後，增加向數位化轉型的強烈願望。

AWS 盼成為泰國第一家綜合雲服務供應商，並成為泰國機構與企業家以及有興趣在泰國及東協地區開展業務的跨國公司的可靠長期合作夥伴，因為 AWS 發現泰國的需求正呈現指數級增長，發展潛力巨大。

除 Region 之外，AWS 另規劃在曼谷推出 AWS Local Zone。部署該種類型的 AWS 基礎設施使客戶能夠通過將計算、存儲、數據庫及其他精選服務移動到更接近主要人口中心、產業與 IT 中心的位置，向終端使用者交付需幾毫秒延遲(single-digit millisecond latency)的應用程序。

與此同時，AWS 通過 AWS re/Start、AWS Academy 與 AWS Educate 等計畫繼續投資於泰國的開發人員、學生與下一代 IT 領導者。該等 AWS 教育計畫為具有不同背景及經驗的學生在雲中的職業生涯做好準備。

McNamara 總經理表示，培訓課程是 AWA 在全球創造 3 千萬技術工人目標之一部分，AWS 已在東協地區培訓 70 萬人；並承諾將擴大其 AWS 合作夥伴網絡(AWS Partner Network)，該網絡已包括全球超過 10 萬家獨立軟體供應商與系統整合商。此種合作將幫助 AWS 客戶為其顧客提供服務或為中小企業尋找最佳解決方案。

泰國副總理兼能源部部長 Supattanapong Punmeechow 對 AWS 投資計畫表示讚賞，視其投資計畫為一個重要的里程碑，可為更多組織帶來先進的雲計算服務，並協助政府實現「泰國 4.0」的目標，即創建一個數位化與基於價值的經濟。

泰國投資促進委員會(BOI)秘書長 Narit Therdsteerasukdi 表示，BOI 是促進 AWS 在泰國投資的合作夥伴之一，相信該公司最新舉措將有助於提升泰國的全球競爭力，同時推動所有行業的創新與經濟生產力。

AWS 現在 27 個地理區域內的 87 個可用區擁有 200 多項功能齊全的服務，包括計算、存儲、數據庫、網絡、分析、機器學習與人工智慧、物聯網、移動、安全、混合(hybrid)、虛擬與擴增實境、媒體，以及應用程序的開發、部署與管理。